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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 26.08.2019                            ATA Nº 25/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 25.19.SO =========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. =================
Aos vinte e seis dias do mês de agosto, do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, teve início a sessão ordinária sob a Presidência do Ver. Tadeu, que retornou do tratamento de saúde. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Solicitou ao Secretário a leitura da Ata 24.19.SO de 20.08.2019 que foi aprovada por UNANIMIDADE dos presentes (ausência do Ver. Clairton). NÃO HOUVE APRESENTAÇAÕ DE PROJETOS NESTA SESSÃO. CHAMADA DOS VEREADORES INSCRITOS À TRIBUNA:VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PP =: Após saudação inicial, disse da satisfação em terrem de volta o Presidente Tadeu, que esteve afastado por motivos de saúde. Comentou que ficara contente ao percorrer o interior e a cidade, onde pode constatar que o Poder Público teria feito ações nas estradas, as quais havia reclamado há alguns dias, citando que Florida estaria agora em boas condições, hoje elogia com satisfação. Com relação ao médico que faltava no ESF Vila Nova, teve o prazer em saber que agora terão no local um médico com dedicação 40 horas semanais, voltando o atendimento ao normal para a satisfação daquela comunidade. Comentou que recebeu pessoas em seu gabinete, onde estas trouxeram alguns problemas para ajuda-los a resolver. Citou o caso do licenciamento ambiental necessário ao nosso cemitério municipal, pois seria aquela uma atividade que gera resíduos altamente contaminantes e que precisam ter o destino certo.  Citou que assim como este, outros pedidos sobre o tema devem ter uma resolução. Mencionou os trabalhos que faz a comissão a qual faz parte na Casa, que tem trabalhado em diversas questões municipais importantes. Citou os projeto de financiamentos que teriam sido feitos pela Prefeitura, como o caso daquele que foi feito para aquisição de máquinas, os quais se pagam, porque as máquinas tem apresentado os serviços como os que antes citou, ficando estas de um Prefeito para outro. Outro financiamento que deverá ser feito é para outras melhorias na cidade e deverá ser autorizado porque o perfil desta cidade estaria mudando e precisam de investimentos, mas a Prefeitura atual, segundo esteve estudando, terá as condições de pagar. Salientou o grande evento ocorrido no Jockey Club, com milhares de pessoas. VER. MARCELO GORSKI DE  MATOS = PROGHRESSISTAS =:  Após saudação inicial,  desejou  que o Presidnete vlte  muito bm de saúde aos trabalhos da Casa. Comentou que na segunda-feira anterior estivera, junto a uma comitiva de Vereadores desta Casa, em Porto Alegre,  assim como o prefeito, Vice, alguns secretários, tratando a respeito da recuperação das estradas estaduais, onde contaram com presença dos Deputados Gerônimo Gorgen, Pedro Wesphalem e outros, cujo secretário de Estado Jovir Costela os teria ouvido prontamente, informando que as obras estariam sendo iniciadas  nos próximos dias, por isso não  pode acompanhar  se de fato teriam iniciado por estes dias, ficou feliz em ver que Prefeito Tiago estava reunido com o DAER a respeito, mas todos concordam que as estradas não poderiam ter sido inauguradas sem estrem devidamente acabadas por motivos eleitoreiro. Parabenizou ao atleta Robert Pietro komoroski e toda a sua equipe pela conquista da medalha de bronze onde teria ficado em 3º lugar no mundial de Jiu Jitsu, realizado em Las Vegas, Nevada, sendo aluno de Marcio Saldanha mesmo sem ter as condições que outros atletas teriam. Parabenizou a Silviane, Ariadne e Simone pelas ações que as mesmas tem feito com relação a um seminário sobre o autismo, já teria apresentado diversas proposições com esse tema, inclusive fora aprovado o projeto que apresentou na Casa para a criação da “semana municipal de autismo”, a qual será na primeira semana de abril, pois o dia 2/04 é considerado o dia mundial do autismo. Através deste projeto  o poder público deverá promover ações, cursos, palestras, com relação ao tema, preparando a comunidade para o convívio com estas pessoas, pois prevê-se que cada vez mais crescerá o número de autistas, teria solicitado inclusive que a |prefeitura faça um cadastro para sabermos quantos casos aqui existem, da mesma forma, as mães de autistas estariam se organizando para  criação e uma associação aos autistas e a criação de uma carteirinha para identificação daqueles que possuem a síndrome. Seguiu um minuto do Ver. Davi: Sobre o cemitério aproveitou para pedir melhorias na iluminação do local, a pedido das pessoas que ali trabalham, por medidas de segurança. Comentou que em Ernesto Alves as pessoas que lá moram também pediram limpeza no cemitério daquele distrito. Desejou uma boa semana a todos. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, deu boas vindas ao Presidente Tadeu que se recupera e reassume hoje, sentiram sua falta, apesar do colega Joel ter assumido e bem conduzido os trabalhos na sua ausência.  Comentou a importância da Posse do Delegado Guilherme Antunes, que assumiu como chefe de polícia em nossa cidade, onde todos sabem a importância do trabalho da segurança em Santiago e inclusive, aquele fora homenageado como cidadão benemérito. Ponderou que em Santiago marginal não se criaria devido ao trabalho de todas as forças de segurança que aqui existem, por isso parabenizou ao Delegado. Citou a inauguração da “sala das margaridas” na delegacia da Mulher, que atenderá as mulheres que sofreram violência, ou que estariam em situação de vulnerabilidade na família, sendo que neste local muito bem organizado, com pessoas capacitadas, atualmente mulheres estão designadas para atender estas pessoas, e homens também poderão fazê-lo desde que sejam capacitados para tal e que tenham como saber receber esses casos.  Comentou ainda o caso do trabalho com profissionais qualificados, que estarão tratando com os homens agressores, com acompanhamento psicológico, para tratar de modo que não voltem mais a ser violentos. Citou o excelente “dia do soldado”, onde belas comemorações foram feitas em alusão ao Exército, mostrando às crianças como funciona o trabalho destes, destacando a importância de seu trabalho tanto na segurança como na economia de nossa cidade. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, desejou boas vindas e boa recuperação ao Presidente da Casa. Comentou que muitos eventos tem ocorrido em Santiago e neste final de semana acompanhada a agenda do nosso prefeito onde teriam visitado, seguramente, uns 30 eventos, comentando que quando fazia sua campanha para ser Vereador as pessoas diziam que dariam seu voto ou não, mas que não deveria aparecer de novo só dali a quatro anos, por isso, concorda que devam  visitar as pessoas e locais, tem certeza de que esta Casa estaria unida sempre buscando o em geral da comunidade. Comentou sobre duas proposições suas que encaminhara e aprovara na Casa, onde uma delas seria que o executivo distribua medicamentos da farmácia básica nas áreas rurais do município, uma complementação da proposição para o deslocamento das equipes médicas a localidades rurais, pedindo que o Executivo deslocasse equipes de saúde às localidades de Florida, Ernesto Alves e Tupantuba,   ode modo que possam fazer um mapeamento sobre os  pacientes  que usam de medicamento contínuo ou mais comum,  desta forma,  desoneraria as famílias e garantiria o acesso mais rápido aos medicamentos, evitando o deslocamento destes, diminuindo o risco de agravamento das enfermidades, sendo eu os médicos já estariam indo uma vez ao mês nestes locais, levando os medicamentos básicos às pessoas, que não precisam ficar sem o medicamento básico ou sem ter que se deslocar para tal. Citou também o projeto de lei de sua autoria que institui o dia municipal do moto taxista”, a ser comemorado no dia 24 se setembro, pois tal atividade fora regulamentada em setembro de 2009, dando oportunidade de renda e empego a milhões de brasileiros, aumentando as alternativas à população de menor poder aquisitivo, onde aumenta a alternativa para deslocamentos dos que dependiam exclusivamente de transporte coletivos. Citou que a partir da aprovação da lei os mesmos passaram a ter que obedecer diversas exigências de segurança, cuja data de 24 de setembro estará vinculada a semana municipal de trânsito. Deixou seu reconhecimento ao trabalho de todos que fazem entregas de mercadorias, encomendas, alimentos e transporte de pessoas, o fez em nome de seu Irmão Alex, há pouco tempo falecido e que era moto taxista. O Presidente passou os trabalhos ao vice para usar Tribuna: VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou estar feliz em estar de volta após ter estado hospitalizado, porque foi acometido por uma bactéria estafilococos, que é comum e acomete diversas pessoas, mas que se não forem tomados os cuidados necessários pode se tornar algo grave, por isso teve que ficar num quarto isolado até que fosse combatida a infecção, não por ser contagiosa, mas para não ser reinfectado, pois a bactéria poderia estar  até na roupa de alguma pessoa. Agradeceu a todos os profissionais do Hospital de Caridade que o atenderam muito bem e o ajudaram naquela semana em que esteve hospitalizado, onde o Dr. Paulo Peixoto o teria atendido e cuidado de sua saúde. Agradeceu também a todos os colegas, especialmente ao colega Joel, seu Vice que esteve substituindo-o com amor ao trabalho nestes dias, sabe que foram dias de intenso trabalho na Casa, em que não pode estar presente, além de ter ocorrido a Sessão Solene. Fez um reconhecimento a todos os funcionários e assessores pela realização, que acompanhou pelos meios de comunicação, recebera muitas ligações e a Sessão fora muito elogiada e enaltecida pelas pessoas por sua beleza e organização. Parabenizou pela Posse ao Delegado Guilherme, que assumira a Delegacia Regional, explicando que se temos segurança para sairmos às ruas é que porque temos uma polícia civil e polícia militar de grande eficiência para atender a nossa cidade. Citou que fora representado pelos colegas em grandes eventos na semana anterior, algo que engrandece o Parlamento e demonstra que com união e esforço, se consegue construir muitas coisas boas. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, lembrou a todos os amigos que no dia 24 tiveram a entrega do troféu Melhores do Ano, um grande momento em nossa cidade, onde puderam saudar a todos neste sentido. Lembrou que no dia 22 de agosto de 2019, ocorreu nesta Casa a entrega do Título de Cidadão Santiaguense onde repassou a homenagem a sua grande amiga Lúcia de Fátima Carli Burmann, esposa de seu amigo Mauro Burmann. Comentou que através da lei que denomina a cabine de imprensa do Ginasião Poliesportivo com o nome de um grande amigo: Valdir Ferreira Bochi, pessoa que por muito tempo participou dos esportes. Sentiu muito pela informação do falecimento do Sr. Hugo Fávero, em Alegrete, o qual foi casado com a dona Santa, fora trazido para esta cidade, pessoa que deixou muitas lembranças nesta cidade, por muitos anos foi funcionário da Prefeitura e nos deixou aos 85 anos, pai de um dos sócios que marcou seu trabalho na Rádio Nativa. Seguiu na liderança: informou que o Sr. Jocelino Ribeiro é um dos dirigentes referida da Rádio, para os quais muitas vezes narrara jogos pela referida rádio. VER. JOEL OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou que na semana anterior tiveram vários eventos aos quais participou com os colegas, assim como entraram com vários pedidos de informações e de providências. Citou o caso de ruas que precisam de cascalhos, como a Hipólito Garcia, bem como na localidade de Triunfo, no Buriti, pois quando chove empossa água e fica muito ruim o tráfego. Destacou que na sexta-feira estiveram na grande reunião dos bairro Itu e São Vicente onde ficaram escutando várias reivindicações sobre saúde. Lembrou que estiveram na grande reunião municipal com todos os agentes de saúde, ocorrida nos bairros Itu e São Vicente, local em que mora, e entrara com pedidos para contemplação das solicitações dos agentes de saúde. Fez proposição ao Executivo para que seja regulamentado e abram um espaço ou área, longe do perímetro urbano do município, conforme fora procurado por alguns jovens, onde as pessoas que gostam de curtir som alto possam se reunir neste local e curtir música alta. Citou que há tempos vem sendo discutindo o horário para fechamento de bares e casas de conveniências em nossa cidade, assunto debatido há anos, então se reuniu com as três Promotoras de Justiça a respeito, para que seja regulamentado por uma lei municipal um horário máximo, no sentido de que não seja perturbado o sossego público, pois o direito de uns termina quando começa prejudicar o de outros. Aparte do Ver. Décio: disse que é uma pessoa contrária a proposição pois acha que o direito ir e vir das pessoas não pode ser prejudicado, pensa que entre “fechar” e não deixar “virar bagunça”, teria diferença, embora concorde que não possa haver bagunças e badernas nas ruas, pensa que não podem obrigar um comerciante a deixar de atender no seu estabelecimento, pois agride o direito de ir e vir das pessoas, algo constitucional. O Ver. Joel comentou que seria um ponto de vista do colega, porém o seu é outro, porque muitas pessoas o teriam procurado e por isso continuará com a proposição, porque estas trabalham a semana toda e não conseguem descansar nos finais de semana, devido as anarquias e brigas que entram pela madrugada a dentro em certos bares e estabelecimentos. Seguiu um minuto do Ver. Batista: Por isso deseja que sejam regulamentadas as ações assim em lei, onde o direito de uns não pode prejudicar os de outros. Ressaltou a festa memorável ocorrida nesta Casa na quinta-feira, a qual esteve muito bonita, quando ocorreu o aniversário de 135 anos do Parlamento, elogiando a ação de todos os funcionários que organizaram o evento. Citou que outro grande evento fora o “dia do soldado”, com excelente mateada e público na praça do Ginasião. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =:  Após saudação inicial, informou ao Sindicato dos Servidores Públicos Municipais que sua Bancada está pronta para votar favoravelmente ao turno único na Prefeitura, o qual ocorrerá a partir de setembro. Deu boas vindas e desejou muita saúde ao Ver. Tadeu. Fez um reconhecimento ao excelente trabalho dos assessores e funcionários, fora impecável a atuação destes durante a solenidade do aniversário do Parlamento. Comentou equipe de máquinas que estariam fazendo um excelente trabalho nas estradas e se deslocando a diversos pontos.  Referiu-se que a comunidade deve ter o conhecimento de que os colegas desta Casa, a Associação Comercial e outros representantes foram a Porto Alegre reivindicar pelas estradas de nossa região, os quais o fizeram se tomar nenhuma diária. Segundo ele, graças a estas mobilizações, em breve os trabalhos na RSC 168 e 377 estarão sendo feitos.  Parabenizou ao Dep. Afonso Hann, que teria conseguido mais uma emenda de 150 mil para a saúde municipal comentou que é grande o número de pessoas buscando tratamentos em Porto Alegre, graças a estas verbas a saúde estaria podendo encaminhar várias pessoas para tratar sua saúde, merecendo aquele Deputado fazer bem mais votos em nossa cidade. Lembrou sua proposição que encaminhou há pouco tempo, à Senadores e a Deputado da Bancada Gaúcha, pedindo-lhes que os mesmos questionassem o Presidente, para que aquele tomasse atitudes sobre caso das queimadas na Amazônia, não sabe se teriam “engavetado” o seu pedido ou não, pois o Presidente parece-lhe que teria “salvado só o próprio filho por enquanto”. Comentou a quantidade de pessoas que teriam se manifestado para que fosse feito algo para acabar com as queimadas, mas aquele só as mandava embora, até que o mundo todo se manifestou e agora e estaria essa correria em prol da Amazônia. Desejou que Deus ilumine a mente do mesmo para faça algo em prol do povo brasileiro. VER. DÉCIO CARDINAL LUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas ao Presidente Tadeu, que se recuperou e está de volta aos trabalhos, torcera muito pela saúde daquele, embora não pode visitá-lo por estar no quarto isolado, mas fica feliz em vê-lo recuperado. Comentou que para si e para a Casa é uma honra que os colegas Marcelo, o Vereador mais Atuante e Batista – o Vereador Revelação, terem recebido o troféu Melhores do Ano, pessoas que desejam e fazem o seu melhor pelo bem da comunidade. Da mesma forma, parabenizou a todos os agraciados que receberam títulos de Cidadania nesta Casa. Fez elogios ao belíssimo trabalho das assessoras, da Louisiana e todos os demais funcionários que se envolveram na organização do evento de aniversário do Parlamento. Felicitou ao Delegado Guilherme, que teria assumido a Delegacia Regional de Polícia nesta cidade. Comentou que em Santiago, graças ao trabalho das polícias, nossa segurança estaria muito bem, a “bandidagem não se criaria”. Por isso disse ao Ver. Joel que assim como tem muita gente que precisa dormir à noite, teriam muitas pessoas que sustentam sua família trabalhando a noite. Aparte do Ver. Marcelo: por falta de tempo não teria conseguido parabenizar ao Delegado Guilherme, que teve sua assunção ao título de Delegado Regional, desejou sucesso ao mesmo e por Décio tê-lo indicado Cidadão Benemérito, também elogiando aos demais órgãos de segurança, porque todos fazem um grande trabalho por nossa cidade e região, embora o nosso maior problema seria o que existe em todo o País, que são as drogas. O Ver. Décio agradeceu e comentou sobre a proposição do Ver. Joel, lembrando-o de que devemos ter o cuidado para não prejudicarmos os bares e outros locais de lazer, pois pensa que não pode-se tirar o direito das pessoas trabalhar, isso também seria prejudicar o direito do outro. Destacou os tempos dos anos 90, o grande carnaval que tinham nesta cidade mas que, por decisão de uma Promotoria, teria terminado o carnaval em Santiago, precisamos pensar bem nestas ações, para não prejudicar o direito do outro, pensa que o bom ainda seria: o respeitar aos outros, não coibir quem quer trabalhar, respeitar o teu vizinho, ao cidadão. Lembrou de sua proposição de 31/10/2017, aprovada por todos os colegas na Câmara, a qual falava sobre pátios e terrenos baldios serem transformados em hortas comunitárias, é uma pena que não teriam se referido a isso na divulgação, mesmo assim achou bom o trabalho do CRAS Vó Ângela, como um projeto piloto. Desejou sucesso aos mesmos e que outras escolas e pessoas possam aproveitar terrenos baldios para fazer hortas comunitárias, recompensando o proprietário com descontos no seu IPTU. Citou que juntamente com 26 Prefeitos e Vereadores desta região tiveram uma reunião, organizada pelo Prefeito Tiago, no dia 19 de fevereiro de 2019, onde foram recebidos pelo Secretário Jovir Costela. Aparte do Ver. Joel: cumprimentou-o pelo assunto comentou que quando o Vereador não faz nada é criticado, e quando o faz dizem que é por fins eleitoreiros, quando na verdade todos foram e se não o tivessem feito, com certeza a restauração da RSC 168 e 377 não aconteceria. Agora foram novamente, como parlamentares, sem receber um real de diária no sentido pressionar por melhorias para as estradas. O Ver. Décio concordou e comentou sobre a primeira reunião com o Sr. Jovir Costela, onde aquele teria dito que o Estado teria que ver quais as prioridades, e até o final de março diriam quais as rodovias seriam realizados trabalhos prioritários, porque nossa região não seria a única neste estado precário. Então na ocasião alegou a ele que precisam priorizar as vidas que estavam sendo muitas perdidas na estrada, onde aliás, tem um hospital regional, em que muitas pessoas vem para serem atendidas. Disse que depois de muitas reuniões e pressões não vem aqui como “se estivessem se aproveitando de alguma coisa”, assim o seria; se tivessem ido em manifesto realizado depois da divulgação dos valores das obras, isso sim seria politicagem. Quando o convidaram para participar, disse que só iria se fosse para sentar “cara a cara” com o referido Secretário para ouvir dele as resoluções tomadas, fora convidado pelo Sr. Edimar Ceolin, assim como outros colegas, para a viagem e o fez, mas porque tinha pleitos a tratar no DAER, pelo asfaltamento de ruas como a Tito Becon, E na Casa Civil para liberação de canalizações pela CORSAN, além de outros. Para algumas pessoas isso pode não ser “o seu trabalho”, mas devem entender que num mundo político onde as coisas acontecem se houver “pressão política” precisam pressionar. Deixou claro que o resultado desta pressão política regional, ocorrida lá em fevereiro, fez com que o cronograma de obras nas estradas fosse alterado, para ser feito o tapa buracos em nossas estradas, cujo governo retirara verbas de investimentos na Serra para que fossem arrumadas as nossas, do contrário, fariam apenas sete quilômetros de asfalto e não seria refeita a camada asfáltica no restante, a não ser “quando aqueles tivessem dinheiro”. Por “pressão política” de quem detém cargos eletivos, fora alterado o planejamento retirando alguns valores que seriam usados nas estradas da Serra, por isso “não lhe venham falar em politicagem e sim, fazer o seu trabalho”, pois ganham para isso e fazem o que acham ser o correto. Além disso, o Governo do Estado precisaria de votos na Assembleia e a pressão política de Vereadores e Deputados é que estaria fazendo de tudo para conseguirem melhores benefícios para nossas cidades. TEMPO DE LIDERANÇA: EVA: falou a respeito de um assunto importante para a comunidade, que é o projeto de implantação de turno único na Prefeitura como medida de economia, mantendo as 8 horas de alguns serviços essenciais à população, embora considere que todos os serviços seriam essenciais. Ponderou que no projeto alega-se a redução de horário por necessidade de economia, ao mesmo tempo viera um outro projeto pedido aumento para os cargos gratificados da comissão de sindicância, portanto questionou se ao invés disso não deveriam debater o aumento nos salários básicos dos colegas operários e dos motoristas, que considera baixos, por isso é contra o projeto, mas deverão debatê-lo na segunda parte desta sessão. O Presidente suspendeu a sessão por cinco minutos, em seguida reabriu-a, para dar início à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 019/2019/LEG: Autor: Marcelo. ASSUNTO: Institui a Semana Municipal de conscientização ao autismo.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. Aprovados os pareceres por UNANIMIDADE. O Ver. Rafael sugeriu a dispensa da leitura dos projetos, de conhecimento de todos: FOI APROVADO A SUGESTÃO E O PROJETO POR UNAMIMIDADE DOS PRESNETES COM AUSENCIA DO VER. CLAIRTON PIVOTO. PROJETO 023.2019/EXE: “Autoriza o Executivo a contratar operação de crédito de financiamento à infraestrutura e ao saneamento, FINISA com a caixa econômica federal e dá outras providencias.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. Aprovados os pareceres por UNANIMIDADE DOS PRESENTES (Ausência dos Ver Clairton). Em discussão: Ver. Gildo comentou sobre o novo projeto que foi necessário ser feito para tal, confirmando que tinha razão sobre o que já tinha discutido em sessões anteriores, de que deveria ser feito um projeto novo para esse fim e não usar o mesmo processo do empréstimo para aquisição das máquinas, que já havia sido registrado antes. Em votação: FOI APROVADO O PROJETO POR UNAMINIDADE DOS PRESENTES (Ausência do Ver. Clairton).  PROJETO 024.2019.EXE: “Altera a lei municipal nº 039/2010 que concede gratificação aos servidores públicos municipais integrantes da comissão de sindicância ou comissão de processo administrativo disciplinar e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL.  Aprovados os pareceres por UNANIMIDADE DOS PRESENTES com ausência do Ver. Clairton.  Em discussão: Ver. Eva achou uma incoerência mandar um projeto de turno único como medida de economia e noutro projeto aumentar valores de gratificação, algo que considera desnecessário, porque estas comissões se reúnem em horário de expediente, onde o funcionário está trabalhando. A Selic é uma comissão que precisa estar sempre reunida para que a Prefeitura funcione, por isso é contra o aumento de gratificação quando precisam economizar, segundo alega-se no projeto de turno único. O Ver. Décio disse que existiria uma condição da Ver. Eva ser funcionária municipal, no seu caso se o fosse, se absteria de votar o projeto, pois seria como “legislar em causa própria”, já que um dia a mesma poderá participar de alguma comissão, então ficaria estranho, mas tudo bem. Acha que dificilmente com uma gratificação de 200 reais conseguiriam achar funcionários que aceitem participar de tais comissões, se incomodar com colegas, pois ninguém quer se indispor, pois estas comissões só aparecem quando há alguma denúncia ou é constatado algum erro. Segundo observou, o valor estaria indo para 592,00 reais, sendo que são de 3 a 5 membros na comissão e para se indispor, Sua excelência não participaria nem por mil reais. A Ver. Eva disse que independente de ser ou não funcionaria já teria participado de comissão, não saberia quanto tempo faria que existe tal gratificação, mas antes o Prefeito baixava uma portaria e o funcionário participava, já fora membro de comissão e já passara por processo administrativo contra sua pessoa, isso faz parte quando se é funcionário. Disse ser contra e não estaria legislando em causa própria de maneira alguma, pois quando o foi não recebia gratificação alguma, pensa que como funcionários, temos que trabalhar. Ver. Gildo disse que estaria ocorrendo um equívoco, porque o lei diria uma coisa e o impacto financeiro diria outra, no impacto financeiro diz que seria 392,00 reais, parabenizou a colega Eva, porque estaria tomando uma posição sobre o assunto quando seria fácil “enfiar a cabeça entre as pernas”, mas sua pessoa irá aprovar o processo, pois estudara o impacto financeiro e não ocasionará grande diferença nos valores. O Ver Davi explicou sobre a diferença de valor. Foi esclarecido pelos Ver. Davi e Décio que o valor real que está sendo recebido pelos membros da referida hoje seria de R$ 352,00 reais. FOI APROVADO POR MAIORIA DOS PRESENTES. (Com voto contrário da Ver. Eva e ausência do Ver. Clairton.) PROJETO de lei complementar 025/2019/EXE: “Altera o anexo III, da lei municipal nº 117/2018 que  autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar imóvel.”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. FOI APROVADOS OS PARECERES E O PROJETO POR UNANIMIDADE PRESENTES (Ausência Ver Clairton) PROJETO 028/2019/EXE: “Adota o Diário Oficial dos Municípios do Rio Grande do Sul, instituído e administrado pela FAMURS e o quadro de avisos do município como veículos oficiais de publicação dos atos normativos e administrativos do município de Santiago.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. FORAM APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE PRESENTES (Ausência do ver. Clairton). EM SEGUIDA, APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES (com ausência do VER. CLAIRTON). PROJETO 029.2019.EXE: “Institui o expediente em turno único na Prefeitura Municipal”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. FORAM APROVADOS OS PARERECES POR UNANIMDIADE DOS PRESENTES com ausência do Ver. Clairton).  Em votação o processo: FOI APROVADO POR MAIORIA (Ausência do Ver. Clairton) E VOTOS CONTRÁRIOS DOS VERS. RAFAEL, EVA E NÉLSON. PROPOSIÇÕES: Vers. Marcelo e Cláudio Batista: solicita ao Executivo que seja viabilizado sinal de internet no em torno da praça do Bairro Castilhos./que seja estudada a possibilidade de disponibilizar o sinal de internet no Parque Zamperetti./Indicação do Ver. Claudio Batista: que seja estudada a possibilidade de colocação de uma academia ao livre no Parque da Lagoa-Bairro Vila Rica./ proposição de mesmo teor da anterior para Praça bairro Castilhos, nas ruas Guiray Posso e Mário Fávero./Ver. Marcelo: que seja disponibilizado aos catadores de resíduos sólidos e para os carrinhos de propulsão humana, sinalizadores e coletes com cores destacadas com objetivo de proporcionar mais segurança a estes, especialmente no período noturno./ Indicações do Ver. Marcelo: que seja disponibilizado o sinal de internet  no em torno da Associação do bairro Irmã Dulce./  indicação de mesmo teor da anterior em torno da praça do bairro jardim dos Eucaliptos./ que seja criado um cadastro de identificação das pessoas e crianças com a síndrome de Dow, bem como uma carteira de identificação com a referida síndrome de Dow./ Ver. Joel: que o executivo estude a viabilidade de um projeto de lei que regulamente o horário de funcionamento e fechamento dos bares noturnos./que o Executivo estude a viabilidade de  destinar uma área para realização de eventos de som automotivo./Votos congratulatórios: Ver. Marcelo: Ao Senhor: Robert Pietro Komoroski em homenagem a conquista da medalha de Bronze no campeonato mundial de Jiu Jitsu./Ver. Cláudio Batista: ao Grêmio de Subtenentes e Sargentos da Guarnição de Santiago e a Diretoria e funcionários pelo aniversário de 60 anos./Ver. Joel: a Gisleine V. Marcon, por ter assumido do Tabeliã do 2º Tabelionato de Santiago./Ver. Nélson: ao Sr. João Lemes e Sandra Siqueira pela realização do evento Melhores do Ano./Ver. Dionathan: à Mitiele Rocha Wez de Souza pela obtenção do 1º lugar na categoria feminina no treino 39, na corrida do soldado./Marcelo: à equipe do Coríntias Vista Alegre, familiares, atletas e organizadores pela brilhante participação no campeonato municipal de futsal, sagrando-se campeã da 2º divisão de Futsal Municipal e a conquista do acesso à 1ª Divisão./Ver. Gildo: ao Professor Osmar Damian Prestes, pela disponibilidade de palestrar sobre o tema Potabilidade da Água riscos químicos-agrotóxicos, LARPA: Laboratório de Análises de Resíduos de Pesticidas./Do Poder Legislativo: ao Delegado de Polícia Guilherme Antunes: pela Posse como Titular da 21ª Delegacia Regional do Interior, no dia 22 de agosto./Ver. Rafael: aos sócios Proprietários da Campanher Manutenção  de máquinas e Caldeiras, na pessoa de Ricardo e  Eduardo Campanher pelos 33 anos da empresa, em 26 de agosto. FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES  9 com ausência do Ver. Clairton) AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE. Destacada a proposição de Joel pelo Ver. Décio: disse nada ter contra o trabalho do colega Joel mas, por coerência a sua manifestação anterior com relação a proposição que proíba o horário dos bares e estabelecimentos de funcionar após certas horas, manifesta-se contra. Pensa que é uma questão de respeito e educação, coisa que deve ser feito pelas famílias e não pelos bares. Ver. Davi: comentou sobre os pedidos dos Ver. Marcelo e Batista onde solicitam a viabilidade de sinal de internet nas associações de Bairros, e parque Zamperetti citou que já os teria feito há algum tempo, mas vem para fortalecer, inclusive teria solicitado uma quentinhas para chimarrão para o parque no mesmo pedido, como outros colegas já teriam feito pedidos semelhantes. Com relação ao pedido do Ver. Marcelo com relação aos coletes, também já o tinha feito, e elogiou porque deve ser retomado este pedido, pensa que devem conversar com a Associação dos catadores para que sejam definido que os mesmos tenham uma orientação melhor, pois colocariam os carrinhos em fila dupla  e tem dado alguns problemas,  evitando-se assim acidentes, porque colocar os carrinhos destes ao lado dos contêineres e isso ocasiona problemas e perigo de acidentes no trânsito. Ver. Marcelo agradeceu pela colaboração de Davi aos assuntos mencionados. Ver. Joel esclareceu que não pretende fechar os bares e sim regulamentar os horários de fechamento destes. A PROPOSIÇÃO DO Ver Joel foi aprovada por maioria com voto contrário dos Vers. Décio, Marcelo e Dionathan e ausência do Ver. Clairton.  AS DEMAIS PROPOSIÇÕES FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES Ausência do Ver. Clairton. O Presidente comentou sobre a Solicitação e justificativa do Ver. Clairton que estaria ausente por estar em Santa Maria numa palestra em defesa das pessoas com deficiência, representando esta Casa, no auditório dos Maristas em Santa Maria: a justificativa FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  O Presidente ainda informou que o coquetel entre Vereadores, Assessores e funcionários da Casa que não pode ser realizado, porque fora adiado em função de seu problema de saúde, mas ocorrerá na quinta-feira, às 9 horas e convidou a todos os funcionários e Vereadores da Casa para participarem. Nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão Ordinária e lavrada a presente Ata.==================
 Santiago, RS, 26 de agosto de 2019.
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